
 

 
Stadt Halle (Saale) 04. Dezember 2024 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales  
 
 
 
 
Beschlusskontrolle zur Sitzung des Stadtrates am 27.11.2024 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Herr Dr. Wend zu TOP 12.20 
TOP: 12.39 
 
 
Herr Dr. Wend bezog sich auf Frage unter TOP 12.20 zu Anträgen auf Wechsel des 
Schulbezirks und bat die Verwaltung um Prüfung, ob eine Beantwortung der Frage durch das 
Landesschulamt erfolgen kann. 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
1. Wie viele Anträge auf Schulbezirkswechsel gab es für die Grundschulen im 

Stadtgebiet in den letzten fünf Schuljahren? Wie viele wurden jeweils positiv oder 
negativ beschieden? 

 
Die Stadt Halle (Saale) hat eine Anfrage beim Landesschulamt vorgenommen. Der 
Stadtverwaltung wurden folgende Informationen mitgeteilt: 
 
I)  Ausgehende Bezirksgrundschule in Trägerschaft der Stadt Halle (Saale) 
 

Schuljahr Anzahl 
Anträge 

Genehmigung Ablehnung Antragsrücknahme/ 
erledigt 

2021/22 104 57 38 9 

2022/23 169 74 71 24 

2023/24 120 52 50 18 

2024/25 125 60 52 13 

2025/26 
(Stand: 28.11.24) 

68 19 13 
Bearbeitung noch 

nicht abgeschlossen. 

 
 
II) Ausgehende Bezirksgrundschule in Trägerschaft einer anderen Kommune 
 

Schuljahr Anzahl 
Anträge 

Genehmigung Ablehnung Antragsrücknahme/ 
erledigt 

2021/22 9 4 3 2 

2022/23 7 6 0 1 

2023/24 9 4 2 3 

2024/25 2 2 0 0 

2025/26 
(Stand: 28.11.24) 

3 2 0 
Bearbeitung noch 

nicht abgeschlossen. 

 
 
 
 
 



 

2. Wie verteilen sich die Anträge jeweils auf die Grundschulen im Stadtgebiet?  
 

Der Stadtverwaltung wurde durch das Landesschulamt folgende Übersicht mitgesandt. 
Hier ist dargestellt wie die Verteilung innerhalb des Stadtgebietes ist. 
 

 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
 
 
 
Anlage 


